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大阪市 健康福祉局 高齢福祉担当

大阪市高齢者実態調査の結果について



大阪市高齢者実態調査【単純集計結果】について【速報値】

回収状況

調査対象数 回 収 数 有効回答率

12,000 6,751 ※1 216 6,535 54.5%

前回（H19）調査 12,000 7,758 535 7,223 60.2%

4,000 2,430 ※2 185 2,245 56.1%

前回（H19）調査 4,000 2,463 285 2,178 54.5%

4,000 2,011 ※3 539 1,472 36.8%

前回（H19）調査 4,000 2,414 511 1,903 47.6%

446 396 0 396 88.8%

前回（H19）調査 388 322 0 322 83.0%

3,126 1,870 0 1,870 59.8%

前回（H19）調査 2,954 1,407 0 1,053 35.6%

654 620 ※4 34 586 89.6%

※１
入院中、施設入所、転居、死亡、その他

現在介護保険サービス未利用者、入院中、転居、死亡、その他
※３
現在介護保険サービス利用者、入院中、転居、死亡、その他

※４
入院、死亡、転居、その他

ひとり暮らし調査

施設調査

介護支援専門調査

※２

介護保険サービス
利用者調査

介護保険サービス
未利用者調査

有効回答数集計対象外調 査 種 類

本人調査



本人調査にかかる単純集計結果比較【速報値】

性別比率
男 女 無回答

今　回 42.1% 57.1% 0.8%
前　回 42.0% 57.2% 0.8%
国調（H17） 42.5% 57.5% 0.0%

年齢区分
65-69歳 70－74歳 75－79歳 80－84歳 85－89歳 90歳以上 無回答

今　回 25.0% 28.9% 20.7% 14.5% 6.9% 3.1% 0.8%
前　回 30.1% 28.4% 20.5% 12.5% 5.5% 2.3% 0.7%
国調（H17） 31.3% 27.3% 19.5% 12.0% 6.3% 3.5% 0.0%

同居家族

単身
夫婦のみ世帯
共に65歳以上

夫婦のみ世帯
一方65歳未満

左記以外の
65歳以上のみ その他 無回答

今　回 23.6% 40.7% 4.1% 2.9% 26.7% 1.9%
前　回 25.0% 36.3% 6.4% 2.7% 25.9% 3.7%
国調（H17） 37.9% 20.5% 6.8% 1.7% 33.2% 0.0%

本人調査では、施設入所者を省いていることから単身世帯に差異が生じていると思われる

日常生活

外出可 近所の外出可
日常生活可
1人外出不可 手助け必要 介助必要 無回答

74.1% 12.9% 6.1% 3.3% 1.7% 1.9%

介護や援護が必要になった場合の暮らし方希望　
現在の住宅
に居住希望

ケア付等高齢
者向け住宅

有料老人ﾎｰﾑ
やｹｱﾊｳｽなど

特別養護老人
ﾎｰﾑなど

その他 わからない 無回答

57.0% 14.5% 3.8% 6.1% 1.1% 13.9% 3.6%

在宅生活継続のための支援（上位6項目）

家事手伝い
病院への
送迎

医療・介護の
24時間支援

訪問医療
訪問看護

入浴・ﾄｲﾚ
の介助

必要時
施設宿泊

51.0% 34.9% 34.4% 30.2% 27.9% 27.0%

地域包括支援センター・総合地相談窓口の認知度

相談経験有 相談経験無 相談経験有 相談経験無

今回 11.1% 15.1% 64.6% 9.1% 4.5% 13.2% 71.7% 10.7%
前回 1.9% 11.3% 66.8% 20.0%

虐待経験の有無　

今回
前回

認知症について
無回答
6.6%

今後重点を置くべき施策（上位6項目）
健康づくり・
介護予防

生きがいづ
くり

介護保険
居宅サービ

ケア付･住
宅改修

公園歩道
等の整備

認知症支
援

今　回 40.2% 28.7% 27.8% 17.8% 17.2% 14.7%
前　回 41.4% 27.1% 30.0% 15.4% 22.6% -

地域包括支援センター 総合相談窓口
知っている

知らない 無回答
知っている

知らない 無回答

15.8%

（前回未実施）

1.2% 4.9% 67.7% 26.3%

虐待を受けた経験がある 虐待を受けたと聞いたことがある 受けたことも聞いたことも無い 無回答

48.7% 39.6% 5.2%

1.8% 5.3% 77.1%

病気・症状が分かる 名称は知っている 分からない



大阪市高齢者実態調査結果　　地域包括支援センターの利用状況・認知度
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52 19 1 9 3 9 11 168 12 232
22.4% 8.2% 0.4% 3.9% 1.3% 3.9% 4.7% 72.4% 5.2% 100.0%
53 7 1 11 8 9 17 121 19 193
27.5% 3.6% 0.5% 5.7% 4.1% 4.7% 8.8% 62.7% 9.8% 100.0%
39 16 0 10 6 2 5 110 12 161
24.2% 9.9% 0.0% 6.2% 3.7% 1.2% 3.1% 68.3% 7.5% 100.0%
32 4 2 10 7 4 5 98 14 144
22.2% 2.8% 1.4% 6.9% 4.9% 2.8% 3.5% 68.1% 9.7% 100.0%
44 8 0 7 14 3 12 86 16 146
30.1% 5.5% 0.0% 4.8% 9.6% 2.1% 8.2% 58.9% 11.0% 100.0%
27 5 0 3 10 4 5 100 10 137
19.7% 3.6% 0.0% 2.2% 7.3% 2.9% 3.6% 73.0% 7.3% 100.0%
42 3 1 10 10 9 9 141 36 219
19.2% 1.4% 0.5% 4.6% 4.6% 4.1% 4.1% 64.4% 16.4% 100.0%
40 5 0 5 16 7 7 120 15 175
22.9% 2.9% 0.0% 2.9% 9.1% 4.0% 4.0% 68.6% 8.6% 100.0%
35 12 5 4 4 3 7 103 11 149
23.5% 8.1% 3.4% 2.7% 2.7% 2.0% 4.7% 69.1% 7.4% 100.0%
30 10 5 9 5 1 0 69 16 115
26.1% 8.7% 4.3% 7.8% 4.3% 0.9% 0.0% 60.0% 13.9% 100.0%
67 8 2 6 17 9 25 141 37 245
27.3% 3.3% 0.8% 2.4% 6.9% 3.7% 10.2% 57.6% 15.1% 100.0%
136 32 6 32 26 9 31 310 33 479
28.4% 6.7% 1.3% 6.7% 5.4% 1.9% 6.5% 64.7% 6.9% 100.0%
106 31 4 8 28 13 22 277 29 412
25.7% 7.5% 1.0% 1.9% 6.8% 3.2% 5.3% 67.2% 7.0% 100.0%
55 10 1 8 16 10 10 104 15 174
31.6% 5.7% 0.6% 4.6% 9.2% 5.7% 5.7% 59.8% 8.6% 100.0%
99 29 1 18 21 13 17 238 48 385
25.7% 7.5% 0.3% 4.7% 5.5% 3.4% 4.4% 61.8% 12.5% 100.0%
65 19 0 16 12 8 10 159 14 238
27.3% 8.0% 0.0% 6.7% 5.0% 3.4% 4.2% 66.8% 5.9% 100.0%
96 20 1 21 20 9 25 212 31 339
28.3% 5.9% 0.3% 6.2% 5.9% 2.7% 7.4% 62.5% 9.1% 100.0%
48 14 1 8 7 9 9 127 22 197
24.4% 7.1% 0.5% 4.1% 3.6% 4.6% 4.6% 64.5% 11.2% 100.0%
101 16 1 7 27 8 42 218 24 343
29.4% 4.7% 0.3% 2.0% 7.9% 2.3% 12.2% 63.6% 7.0% 100.0%
78 14 2 10 15 14 23 203 25 306
25.5% 4.6% 0.7% 3.3% 4.9% 4.6% 7.5% 66.3% 8.2% 100.0%
139 43 5 12 34 8 37 293 26 458
30.3% 9.4% 1.1% 2.6% 7.4% 1.7% 8.1% 64.0% 5.7% 100.0%
109 25 4 22 24 15 19 250 42 401
27.2% 6.2% 1.0% 5.5% 6.0% 3.7% 4.7% 62.3% 10.5% 100.0%
143 26 12 18 35 12 40 347 47 537
26.6% 4.8% 2.2% 3.4% 6.5% 2.2% 7.4% 64.6% 8.8% 100.0%
70 7 6 13 18 7 19 201 37 308
22.7% 2.3% 1.9% 4.2% 5.8% 2.3% 6.2% 65.3% 12.0% 100.0%
10 2 1 4 1 1 1 26 6 42
23.8% 4.8% 2.4% 9.5% 2.4% 2.4% 2.4% 61.9% 14.3% 100.0%
1,716 385 62 281 384 196 408 4,222 597 6,535
26.3% 5.9% 0.9% 4.3% 5.9% 3.0% 6.2% 64.6% 9.1% 100.0%
953 4823 1447 7223
13.2% 66.8% 20.0% 100.0%

合
計利用経験有 利用経験無
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内
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も
知
ら
な
い

無
回
答

淀川区

東淀川区

東成区

北区

都島区

福島区

此花区

城東区

鶴見区

中央区

生野区

西区

港区

大正区

天王寺区

浪速区

西淀川区

合計

地域包括支援センターを知っている

住吉区

東住吉区

平野区

西成区

阿倍野区

住之江区

無回答

旭区

前回（H19)
1.9% 11.3%
139 814



大阪市高齢者実態調査結果　　総合相談窓口（ブランチ）の利用状況・認知度

自
身
又
は
家
族
の
事

で
相
談
経
験
有

友
人

、
近
隣
の
方
の

事
で
相
談
経
験
有

場
所
・
内
容
と
も

知

っ
て
い
る

場
所
は
知
ら
な
い
が

内
容
は
知

っ
て
い
る

場
所
は
知

っ
て
い
る

が
内
容
は
知
ら
な
い

37 14 1 3 6 13 179 16 232
15.9% 6.0% 0.4% 1.3% 2.6% 5.6% 77.2% 6.9% 100.0%
38 8 0 3 14 13 140 15 193
19.7% 4.1% 0.0% 1.6% 7.3% 6.7% 72.5% 7.8% 100.0%
25 11 1 3 3 7 123 13 161
15.5% 6.8% 0.6% 1.9% 1.9% 4.3% 76.4% 8.1% 100.0%
20 4 4 4 4 4 110 14 144
13.9% 2.8% 2.8% 2.8% 2.8% 2.8% 76.4% 9.7% 100.0%
31 6 2 9 6 8 95 20 146
21.2% 4.1% 1.4% 6.2% 4.1% 5.5% 65.1% 13.7% 100.0%
16 2 0 5 2 7 107 14 137
11.7% 1.5% 0.0% 3.6% 1.5% 5.1% 78.1% 10.2% 100.0%
24 1 0 5 7 11 160 35 219
11.0% 0.5% 0.0% 2.3% 3.2% 5.0% 73.1% 16.0% 100.0%
33 1 1 9 11 11 131 11 175
18.9% 0.6% 0.6% 5.1% 6.3% 6.3% 74.9% 6.3% 100.0%
24 9 0 3 5 7 113 12 149
16.1% 6.0% 0.0% 2.0% 3.4% 4.7% 75.8% 8.1% 100.0%
23 6 1 11 2 3 76 16 115
20.0% 5.2% 0.9% 9.6% 1.7% 2.6% 66.1% 13.9% 100.0%
34 5 0 13 5 11 169 42 245
13.9% 2.0% 0.0% 5.3% 2.0% 4.5% 69.0% 17.1% 100.0%
94 22 7 23 11 31 340 45 479
19.6% 4.6% 1.5% 4.8% 2.3% 6.5% 71.0% 9.4% 100.0%
75 15 3 25 16 16 296 41 412
18.2% 3.6% 0.7% 6.1% 3.9% 3.9% 71.8% 10.0% 100.0%
27 7 2 9 3 6 125 22 174
15.5% 4.0% 1.1% 5.2% 1.7% 3.4% 71.8% 12.6% 100.0%
70 13 3 21 13 20 260 55 385
18.2% 3.4% 0.8% 5.5% 3.4% 5.2% 67.5% 14.3% 100.0%
40 12 1 5 7 15 181 17 238
16.8% 5.0% 0.4% 2.1% 2.9% 6.3% 76.1% 7.1% 100.0%
70 17 4 19 14 16 235 34 339
20.6% 5.0% 1.2% 5.6% 4.1% 4.7% 69.3% 10.0% 100.0%
34 8 0 7 10 9 137 26 197
17.3% 4.1% 0.0% 3.6% 5.1% 4.6% 69.5% 13.2% 100.0%
78 7 4 18 7 42 238 27 343
22.7% 2.0% 1.2% 5.2% 2.0% 12.2% 69.4% 7.9% 100.0%
52 8 2 14 12 16 221 33 306
17.0% 2.6% 0.7% 4.6% 3.9% 5.2% 72.2% 10.8% 100.0%
82 24 4 18 9 27 340 36 458
17.9% 5.2% 0.9% 3.9% 2.0% 5.9% 74.2% 7.9% 100.0%
70 7 4 16 16 27 282 49 401
17.5% 1.7% 1.0% 4.0% 4.0% 6.7% 70.3% 12.2% 100.0%
95 15 11 21 21 27 385 57 537
17.7% 2.8% 2.0% 3.9% 3.9% 5.0% 71.7% 10.6% 100.0%
50 7 5 12 12 14 215 43 308
16.2% 2.3% 1.6% 3.9% 3.9% 4.5% 69.8% 14.0% 100.0%
9 2 0 3 2 2 27 6 42

21.4% 4.8% 0.0% 7.1% 4.8% 4.8% 64.3% 14.3% 100.0%
1,151 231 60 279 218 363 4,685 699 6,535
17.6% 3.5% 0.9% 4.3% 3.3% 5.6% 71.7% 10.7% 100.0%

阿倍野区

住之江区

西淀川区

淀川区

東淀川区

東成区

合計

総合相談窓口（ブランチ）を知っている

住吉区

東住吉区

平野区

西成区

無回答

旭区

城東区

鶴見区

中央区

生野区

西区

港区

大正区

天王寺区

浪速区

北区

都島区

福島区

此花区

場
所
も
内
容
も
知
ら
な
い

無
回
答

合
計利用経験有 利用経験無


